
济   宁   市   财   政   局
《济宁市市级部门单位预算绩效管理办法》
和《济宁市市对下转移支付资金预算
绩效管理办法》解读
一、出台两个《办法》的必要性、政策依据
党的十九大报告提出，“建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度，全面实施绩效管理”，进一步明确了深化财税体制改革的目标要求和主要任务。2018年9月，党中央、国务院印发《关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号），要求“力争用3—5年时间基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，实现预算和绩效管理一体化”。2019年1月，省委、省政府印发《关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（鲁发〔2019〕2号），对预算绩效管理范围、链条、手段以及激励约束等方面作出制度性安排，明确了工作目标、实现路径和时限要求。近年来，全市各级各部门认真贯彻落实中央、省决策部署，加快推进预算绩效管理改革，取得明显成效，市级绩效管理范围已经覆盖到四本预算，绩效评价规模不断扩大，绩效管理对于完善政策、改进管理的重要作用进一步显现。但现行预算绩效管理中还存在管理广度深度不足、激励约束作用不强、资金闲置浪费、预算资金分配固化等突出问题和薄弱环节，影响了财政资源有效配置，亟待通过进一步深化改革加以解决。出台《济宁市市级部门单位预算绩效管理办法》和《济宁市市对下转移支付资金预算绩效管理办法》是具体落实中央改革精神和省决策部署的有力举措，对于我市完善预算绩效管理制度体系，推动部门单位预算绩效管理主体责任落实，构建预算绩效管理“一盘棋”格局，提高部门预算和对下转移支付资金使用绩效，进一步优化财政支出结构，提升财政政策实施效果，集中财力保障经济社会高质量发展等具有重要意义。
二、行文的可行性和创新性
《济宁市市级部门单位预算绩效管理办法》对市级部门单位管理的所有财政性资金，包括一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保险基金预算，以及涉及一般公共预算等财政资金的政府投资基金、政府和社会资本合作（PPP）、政府采购、政府购买服务、政府债务项目等，在预算编制、执行等各个环节提出了明确而具体的绩效管理要求，涵盖部门单位整体绩效管理和政策、项目绩效管理，强化部门单位责任落实，推动部门和单位不断提高预算管理水平。
《济宁市市对下转移支付资金预算绩效管理办法》进一步加强市对下转移支付资金绩效管理，有针对性地明确了财政部门和业务主管部门的职责分工、事前绩效评估、绩效目标、绩效监控、绩效评价和结果应用等环节工作要求及管理流程；建立转移支付资金重点评价结果通报奖惩制度,对绩效优良的予以表扬，并在预算安排上予以优先支持，对绩效差的通报批评,并按不低于10%的比例压减下年度预算安排规模，不断优化财政资源配置，提高财政资金使用效益。
三、《实施意见》起草过程、会签及上会情况等
根据中发〔2018〕34号、鲁发〔2019〕2号文件等有关要求和市委、市政府决策部署，结合我市实际，于2019年5月上旬形成两个《办法》的初稿，市财政局党组（扩大）会议进行了认真研究，并按发文程序书面征求了市人大、市委组织部、市发展改革委等38个部门、单位和14个县（市、区）财政部门的意见。7月上旬，经过市司法局合法性审查，形成了文件草案；8月23日，经市政府常务会议研究通过；11月3日，经市委常委会审议通过。
四、行文合法性及后评性
《济宁市市级部门单位预算绩效管理办法》和《济宁市市对下转移支付资金预算绩效管理办法》制定主体合法，符合制定机关法定职权，符合宪法、法律、法规、规章和国家政策规定，与省市已出台、仍在执行的政策、规定没有矛盾，不存在违法违规风险。
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